

花事

高架月季,“开不完”的秘密



本报讯 春夏之交,花开正艳,杭州高架月季进入盛花期,连身在洛阳的知名主播董宇辉都忍不住隔空感叹“杭州的高架上,一路过去全是花,可漂亮了!”这个假期,相信行驶在路上的人们也一定会被这些浪漫可人的花朵治愈。

深夜11点,繁华忙碌渐渐褪去,属于“护花使者”们的时间到了。

70多名养护工人分成3组,他们麻利地拿出工具开始修剪残花、清理杂草、施肥打药、检查滴箭……别看月季四季开花,其实这旖旎的背后少不了繁琐而细致的养护。

彭新宇,28岁,是整个养护现场的负责人,和花儿已打了4年交道,“把月季搬上高架容易,养好它们却挺难的。”

月季的盛花期一年有两次,第一次从4月中下旬一直开到5月上旬。天热起来,它们就会进入“半休眠期”,花渐稀疏。第二次要到10月初,进入11月基本就算告别一年花季了。

“很多人以为每到‘五一’‘十一’高架月季就全部换新,其实不是的。”月季的自然花期正逢佳节,不过品种不一,开放时间也有参差,“比如开花早的‘仙境’,凋谢后我们会将它修剪1/3左右,让它重新发芽、开花,等到下一季十月开花。”

修剪时间也有讲究,彭新宇和养护工人们需要精心把控每个品种的修剪时间,使花儿们基本同步绽放,达到最好的景观效果。

要确保月季营养充足,就需要灌根。将营养液按一定的浓度配比浇花,吸收后不仅能促花,花期也会延长。

与灌根同步进行的,是打药。今年雨水丰沛,提升了养护的难度,“雨水一多,病虫害就多了起来。”彭新宇说,打药一般5天一次,“容易生病的品种,频率就增加到3天1次。”

现在正是月季需水量最大的时候。月季喜水,但又不能积水,在高架月季的水槽中,铺设有一条主供水管道,每盆花中的滴箭都与之相连,“每天都要给水,再热起来,下雨天也要给。”

如今,被精心照料的月季一株赛一株,正争先恐后地盛放。不少读者提出,怎样才能获得同款高架月季?

记者了解到,培育高架月季的“摇篮”——余杭中泰街道外邵坞33号的高架月季苗圃基地已对外开放,感兴趣的读者可自行前往参观,基地也提供售卖服务,并可对培植、日常养护进行指导。

本报记者 王好 通讯员 黄琳

景观

音乐喷泉,金沙湖惊艳亮相

本报讯 经过大半年调试,杭州钱塘区金沙湖音乐喷泉正式开放。整个五一假期及之后的每个周五、周六、法定节假日的晚7点30分,喷泉都将开放,播放时间约15分钟。

观赏金沙湖音乐喷泉最佳的位置在金沙湖的东岸,靠近金沙湖地铁站C口。金沙湖音乐喷泉首秀当天,赶来观赏的人不少,但现场秩序井然。晚上7点半,音乐喷泉惊艳亮相。15分钟,4首歌的时间,每一帧、每一秒都美轮美奂。

据了解,金沙湖音乐喷泉位于下沙街道金沙湖,是金沙湖公园景观区的重要组成部分。水幕秀总长120米、宽36米,最高喷高可达100米,设有喷泉喷头1676只、各类水泵343台、水下灯1966盏、水下激光20台、彩色激光3台。

随着金沙湖音乐喷泉的开放,钱塘区又将新增一个独具特色的城市夜景,聚拢夜间人气。接下来,钱塘区将继续打造更多独具特色的城市夜景,提升钱塘城市文化品牌影响力,为钱塘文旅产业发展提供新增长点,打造市民与游客舒适、高品质的休闲夜景空间。

本报记者 谢春晖 通讯员 刘瑞雪



执勤

景区民警,忙到飞起

本报讯 5月1日、2日两天,杭州西湖景区公安分局已救助中暑、扭伤游客15名,寻回山体走失人员6名,打捞手机、钥匙等物品17件,累计为游客服务达1000余次。

5月2日中午,南山派出所西子义警在巡逻中就碰到一名老人在游玩时出现了剧烈呕吐的情况。“她穿着很厚的外套,脸色煞白,看起来像中暑了。”接到求助后,值班警力立刻协助家属将老人抬到派出所的户籍室内进行休息,并联系120将老人送往医院。

民警提醒,要及时关注天气变化,体质较弱的人不建议长时间待在室外阳光下和人群密集之处。

除了中暑,扭伤的情况也比较常见。景区岳庙派出所警力在宝石山蛤蟆峰一带巡逻时,救助了一名膝盖扭伤的游客。“他坐在蛤蟆峰边,膝盖处已经鼓起来了。”

假期里,到西湖边登山是不少人的选择。民警提醒,登山要穿上运动鞋,登山时留意脚下,不要前往特别陡峭的区域,也不要走野路,以免摔伤、扭伤。

还有一群警力则在西湖里忙着帮游客们捞失物。

5月2日上午,游客殷女士在西湖边四公园游玩,一不小心眼镜甩飞到了西湖里。接到求助后,柳浪派出所立即派出“西湖捞哥”,带着特制的打捞杆,帮殷女士捞起了眼镜。

据了解,近期景区公安的“西湖捞哥”已经帮游客们在西湖里捞回不少眼镜、手机、钥匙串和钱包等贴身财物。民警提醒,在西湖边游玩一定要看管好财物,以免不慎落入湖中,造成不必要的损失。

本报记者 谢春晖 通讯员 黄琳



萌宠

特殊外援,边巡逻边反诈



本报讯 穿上警用胸背带,戴着黑框护目镜,“柯Sir”就是街上最靓的仔。这个五一假期,舟山岱山县东沙古镇景区,一只萌萌的柯基犬引得游客们纷纷驻足,它是岱山县公安局新上任的“反诈萌宠”——鲍勃。

5岁的鲍勃是岱山县公安局东沙派出所的一员,但它和已经火遍全国的柯基警犬“福仔”不同,并没有“编制”,是临时被拉来上岗的。

东沙派出所民警毛奔洋告诉记者,其实鲍勃是自家的宠物狗,考虑到“前辈”福仔警犬的影响力,所里和县局商议后决定让鲍勃在人流量最大的假期里露个脸,“带货”反诈知识。

新的胸背带和护目镜,胸背带上印有“反诈小狗鲍勃”和“不听不信不转账”两行大字,一看就是专门搞反诈工作的。

小狗上岗后,接到的第一个任务是在岱山热闹的东西沙古镇景区“巡逻”。“游客会为了摸摸鲍勃停留几分钟,我们就在这时候递上宣传反诈小册子,并进行简单宣讲。”毛奔洋说,“我们当然也欢迎大家和鲍勃合影,这样鲍勃身上的反诈标语就可以随大家的照片一起传播,给更多人提个醒。”

5月1日,鲍勃上岗一天就收获了上千名粉丝,但也累坏了。考虑到鲍勃的身体状况,5月2日和5月3日暂不出勤,想和“柯Sir”见面的游客可以在5月4日来东沙古镇景区逛逛。

岱山公安表示,假期结束后想让这只小狗继续成为“常驻外援”,每个周末都去人流量大的地方走几步,持续为反诈宣传工作做贡献。“我也会在体能方面对鲍勃展开针对性的训练,让它瘦身,变得强壮,增加巡逻时的续航能力。”毛奔洋说。

本报记者 施雄风 通讯员 张真真